Teste N.2 3 — Proposta de resolucao

1. Opcao (C)
LA-3LC=A+3CL=A+A4X=X
A afirmacéo | é verdadeira.
Il. AE + MJ = AE + EB = 4B
A afirmagéo Il é falsa.
W.S—2UZ—2AD =S +2ZU +;DA=S+SD+;DA=D+DC =C

A afirmacao Ill € verdadeira.

2.
2.1.x2+y2+x—y=6<:)x2+x+%+y2—y+%=6+%+%
12 1\2 13
o) +(v-3) =3
2.2. O ponto A € o ponto de intersecdao da circunferéncia com o eixo Ox de abcissa positiva:
A(a,0),a>0

2 2 = 2 CF = _ —1+/1-4x1x(=6)
{x +y“+x y—6®{x +x 6—0@x—f
y=0 y=0

y=0
x:ﬁE x:Li—S {x=—3 {x:Z
= 2 = 2 & \
y = 0 y = y= 0 y = 0
Logo, A(2,0).
O ponto B é o ponto de intersegcao da circunferéncia com o eixo Oy de ordenada positiva:
B(0,b),b >0
{xz +y?+x—y= 6@{)12 —y-6=0_ [y =—1ivl‘42X1x(‘6)
x=20 X = x =
1425 — 145 =_
x=0 x=0 x=0 tx=
Logo, B(0,3).
2.3. Reta BC

BC=C—-B=(-31)-(03) =(-3,-2)

-2 _ 2
Mpc = 35=3
BC:y=§x+3
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Reta AD

Myp = Mpe = § pois AD e BC sao retas paralelas.

AD:y = %x +b

Como o ponto A(2,0) pertence a reta, vem que: 0 = § X2+bS b= —%
AD:y = %x —%

Reta CD

AB=B—-4=(0,3)—(2,0) =(=2,3)

3 3 . ~
Mmep = myp = — = —, Pois CD e AB s&o retas paralelas.

-2
CD:y = —%x +b
Como o ponto €(—3,1) pertence a reta, vem que: 1 = —% x(=3)+be1 —g =bo —-=b)

CD:y = —%x—%

Assim, uma condig&o que define a regido sombreada pode ser:

3 7 2 2 4
(xSO ANy=0 A yZ—Ex—— A ys—x+3)v (xZO ANy<0 A yZ—x——)

2 3 3 3
2.4. Ayypep) = 26 © BC;AE x 4B = 26
PR @ x V13 = 26 Calculos auxiliares
13+\/ﬁxﬁ_26 AB? =2?2 432 < AB* =13
? 4B = +V13

y

© 13+ VI3 X AE = 52 Como 4B > 0, entdo 4B = V/13.

e V13 x AE =39 BC=C—-B=
TF — 39 - (= _
<:>AE—\/E (=3,1)-(0,3)
:(_3!_2)
@ﬁ=39m
13
o AE = 3V/13

AE = k x BC, com k € R\{0}

=kx(-3,-2)=
= (—3k,—2k)

| 4E|| = 3V13 & 9k + 4k2 = 3V13

o (VOkZ T 4k?)" = (3v13)°
& 9k2 + 4k? = 117

A
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3.

& 9k? + 4k% =117
o 13k%2 =117

117
13

e k? =
ok =9
k=3 Vv k=-3

Como o ponto E pertence a semirreta AD, entdo o vetor AE tem 0 mesmo sentido do vetor BC,

logo k = 3.
AE = (—9,—6)

E =A+4E = (2,0) 4+ (=9,—6) = (—7,—6)

3.1.E =B +BE =(0,3,6) + (3,3,-3) = (3,6,3)

3.2. Opcao (B)

y

Como o vetor de coordenadas (3,3,3) ndo é colinear com o vetor BE, entdo a equacdo da
opcao (A) nao define a reta pedida.
O vetor de coordenadas (1,1, —1) é colinear com o vetor BE. Averiguemos se o ponto C pertence
a reta definida na opcgéo (B):
(0,6,6) = (=3,3,9) + k(1,1,—1) & (0,6,6) = (=3,3,9) + (k, k, —k)
©(0,6,6) = (=3+k,3+k9—k)
0=-3+k (k=3
@{6=3+k @{k=3 © k=3
6=9—-k k=3
O ponto C pertence a reta.
Assim, (x,y,z) = (—3,3,9) + k(1,1,—1),k € Rdefine a reta paralela a reta BE que passa em C.
O vetor de coordenadas (—3, 3, —3) néo é colinear com o vetor BE. Entdo, a equacio apresentada
na opc¢ao (C) nao define a reta pedida.
O vetor de coordenadas (—1,—1, 1) é colinear com o vetor BE. Averiguemos se o ponto C pertence
a reta definida na opg¢éo (D):
(0,6,6) = (6,12,6) + k(—1,—-1,1) & (0,6,6) = (6,12,6) + (—k,—k, k)
& (0,6,6)=(6—k 12—k, 6+ k)
0=6-k k=6
< {6 =12—-k& {k =6 Condicdo impossivel
6=6+k k=0
O ponto C nao pertence a reta.
Logo, a equacao apresentada na opgéo (D) néo define a reta paralela a reta BE que passa em C.
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3.3.

3.4.

3.5.

a)x=0 A z=3
9
b)Z—E
c)x=3 AN 35y<6 AN3<z<6
d0<x<3 AN 35y<6 A3<z<6

Opcao (C)
BG:x=0Ay=3
O ponto P pertence a reta BG se e somente se:

k2—§=o /\2k2+5k=3=>k2=§ A 2k2+5k—3=0

(:)(k:%vk=_%)/\ k=-5i 52—:><2><(—3)
<:>(k=§vk=—§)/\ k=—54i7
o(k=3vik==3)n (k=-3vik=3)
ok==

2

O ponto P pertence a reta BG se e somente se k = %

Opcéo (D)

O centro da superficie esférica que passa nos oito vértices do cubo é o ponto médio do

segmento de reta [BE].
Determinemos as coordenadas do centro:
3 9 9
- (E'E'E)
O diametro da superficie esférica é igual a || BE]|.

|BE|| =v9+9+9=v27
V27
T.

(0+3 3+6 6+3)
27’27 2

Logo, o raio € igual a

Assim, a equacgéao reduzida da superficie esférica é:
2

(=3) +0-3) +(-3) -7

3.6. O plano ACH é o plano mediador do segmento de reta [BD]:

y

(x=02+ ¥ -3°+((z-6°=x-3)7+@—-6)*+(z-6)*
ox?+y?—6y+9=x—-6x+9+y2—-12y+36
S6x+6y—36=0¢
Sx+y—6=0

A
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4. B(x,g),x >0

= (x2) - 0= (2.2
4B =2

(:)\/(x—Z)Z +(’2—“)2 =2 <J(x—2)2 +(§)2)2 = 22

2 x?
S x —4x+4+7=4

5x2
(:)T—4x=0

©5x2—-16x=0

< x(5x—-16)=0

16
@x=0Vx=?

(e
c=B+40=(25)+(20= %
5. Opcao (A)

O gréfico de g resulta do grafico de f segundo as seguintes transformacgdes sucessivas:
* uma translagcéo horizontal associada ao vetor de coordenadas (2, 0);
» uma dilatacao vertical de fator 2;
* uma translacao vertical associada ao vetor de coordenadas (0, —2).

Logo, apenas na opc¢ao (A) pode estar representado o gréafico da fungao g.

6. Dy, = Dy N {x:x # 0} = RN R\{0} = R\{0}
Assim, na opgao | ndo pode estar representado o grafico de h, ja que, nesta op¢ao, h(0) = —1.

Parax € ]1,4+o[, f(x) >0ex > 0.
fx)

Logo, para x € ]1,+o[, tem-se que —— >0,0u seja, para x € |1, +oo[, tem-se que h(x) >0, 0

que exclui a representacao grafica da opgéao |l.
Sabemos que a fungao f é impar, isto é, Vx € R, f(—x) = —f(x).
v € R\[0}, h(—x) = 152 = L = [0 = p(x)

Logo, a funcao h é par, o que exclui a representagao grafica da opcao Ill onde o gréafico da

funcdo ndo apresenta uma simetria em relag@o ao eixo Oy.
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